
 

#2 November 2009  
I Kulturdirekts nyhetsbrev #2 fortsätter vi ge dig tips och information om Stockholms fria kulturliv. På www.kulturdirekt.se kan du enkelt 
navigera i vårt kalendarium och även söka evenemang ämnesvis. I vår disk på Kulturhuset kan du få tips, inspiration och hjälp med att 
hitta fram till det som är aktuellt just nu.  
 
Kom och besök oss 21 november när det är dags för Barnens kulturhus! Hela Kulturhuset kommer fyllas av aktiviteter för barn kl 11-17, 
fri entré!  

 

 
Foto: Olle Sundberg 

Gå 2 för 1 på hyllade "Min Arm" 13/11 kl 19 
Fria Teatern 
“Nu bevisar lilla Fria Teatern sin storhet igen (...) en raffinerad och effektiv teaterform med 
nära publikkontrakt.” Expressen 
 
“Underbar pjäs om att vilja bli sedd” SvD 
 
“...ett intelligent, balanserat och lyckat sätt att kommentera samtiden, konsten och utövarna 
av den. Framför allt gör Lasson utifrån en konstutövares perspektiv en tabubelagd handling 
genom att problematisera konstens syfte inifrån.” Tidningen Kulturen 
 
Erbjudande: Gå 2 för 1 på "Min Arm" 13/11 kl 19 på Fria Teaterns Lilla Scen, Bergsgatan 11, 
Kungsholmen. Gäller ordinarie pris, d.v.s. 160 kr. Boka på www.friateatern.se eller 08-
992260. Uppge kod "Kulturdirekt" vid bokning. 
http://www.friateatern.se  

 

 
Foto: Bengt Wanselius 

Jag tänker Rolf av Claire Parsons 
Zebra Dans 
Med lekfullhet, poetiska detaljer och dadaistiska upptåg bjuds vi in till Rolfs universum där vi 
möter dansande stumfilm, skuggspel och spelande cykelhjul. 
 
Jag tänker Rolf hade premiär på Dansmuseet hösten 2008 i samband med en utställning om 
Rolf de Maré. Rolf grundade och ledde Svenska baletten som gjorde sensation i tjugotalets 
sjudande världsmetropol Paris. 
 
För barn från 5 år. 
Dans: Claire Parsons  
Musik: Anna Gustavsson & Django Reinhardt 
Scenografi och ljussättning: Katti Alm 
 
Speldatum: 3 november - 14 november. 
Boka biljetter på 08-702 92 01 eller info@zebradans.nu 
http://www.zebradans.nu  

 

 
Foto: Maria Edwall 

Den tappre soldaten Švejk på Teater Tribunalen 
Teater Tribunalen 
Se den kritikerrosade föreställningen “Den tappre soldaten Švejks äventyr i terrorkrigens 
tidevarv - en beredskapsfars” 
 
Den tappre soldaten Švejk befinner sig plötsligt bland skjutglada svenska fredsbevarande 
styrkor i Afghanistan. Det är början på en resa som tar den alltid lika godmodige Švejk från 
talibanernas öken och torterarnas Egypten till svenska kärnfamiljer sjuka av liberal välvilja 
och isolerade terroristförvar administrerade av en alltid lika anpasslig Kriminalvårdsstyrelse. 
Med Švejk som guide får vi en rundtur på baksidan av vårt sköna nya Allians-Sverige 
 
Regi: Richard Turpin 
http://tribunalen.com/just_nu/den_tappre_soldaten_vejks_aventyr_i_terrorkrigens_tidevarv  
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Foto: Victor Kjellberg 

Hyllad Europapremiär för rapp Tiden Står Stilla 
Playhouse Teater 
Översvallande publikreaktioner och fina recensioner har resulterat i slutsålda föreställningar 
- för att möta publiktrycket lägger Playhouse in extraföreställningar i november. 
 
Kritiken: 
 
”Kriget som livsluft får rapp tolkning. Skickligt spelat. En rapp energinivå som ofta 
imponerar.” 
(Svenska Dagbladet), 
 
”Pjäsen är full av humor. Det är passion och tvära kast mellan ilska, sorg och kärlek.” 
(Teaterstockholm), 
 
”Samhällsanalysen är skarp och pricksäker. Elisabet Klasons kamp med den rastlösa och 
idealistiska Sarah imponerar.” 
(Nummer.se). 
http://www.playhouseteater.se  

 

 
Foto: Ludvig Duregård 

Cirkusbrunch med Johan Wellton!  
Subtopia 
Efter en mumsig brunch serverad av Johanna i Köket bjuds på en humoristisk 
jongleringsshow med Johan Wellton. För de som sedan vill testa själva finns cirkus-prova-på 
lett av cirkusartister. En heldag för hela familjen! 
 
Johan Wellton är en av Sveriges främsta jonglörer och är bland annat känd från TV 4:as 
program Talang. Hans signum är högklassig jongleringskonst med glimten i ögat.  
 
Biljetter: biljetter@subtopia.se eller på telefon 0859907572 
Tid: 7/11 och 14/11 kl. 12.00-16.00 (föreställningen börjar 13.30) 
Spelplats: Loftet, Subtopia, Rotemannavägen 10 i Alby 
Pris: 80 kronor (plus brunch om man vill, meny finns på Subtopias hemsida). 
http://www.subtopia.se  

 

 
Foto: Martin Skoog 

Mor Courage och hennes barn, samt Barnkorståget 
Orionteatern 
Av Brecht, regi Lars Rudolfsson, musik Savannah Agger. 
 
I historien om Mor Courage får vi följa en kvinna som lever på kriget och fruktar freden. Hon 
ser sina tre barn offras, ett efter ett. Kan hon överleva som mänsklig varelse? I balladen 
”Barnkorståget” får vi se kriget ur de utsatta barnens perspektiv. De är på en desperat 
vandring för att söka det rike där freden rår. De har inga andra att ty sig till än varandra. 
Föreställningen ”Mor Courage och hennes barn” ges på Orionteatern av en ensemble som 
består av 10 skådespelare och 4 musiker. ”Barnkorståget" utspelar sig utomhus samma 
kväll och gestaltas av en stor grupp barn och unga mellan 10 och 20 år. Totalt medverkar 
nästan 200 barn.  

 

 

Cornelis Minneskonsert i Katrina Kyrka 
Cornelis Vreeswijk Sällskapet 
Cornelis Vreeswijksällskapet arrangerar den traditionella Cornelis Minneskonsert i Katrina 
Kyrka, på Cornelis dödsdag, den 12 November. Den första föreställningen startar kl: 18:00, 
den andra föreställningen kl: 20:00 
 
Dagen till ära tänder vi upp hundratals marschaller runt Cornelis Vreeswijks grav, därefter 
väntar en varm och stämningsfull afton inne i kyrkan, med ett fullspäckat Cornelis program, 
sång, musik och minnestal. 
 
I år medverkar följande artister: Caj Karlsson, Anita Strandell, Janne Åström, Bengan 
Jansson, Björn Ståbi samt Anders Bondeman. 
 
Det traditionella minnestalet hålls av Lasse Beghagen. 
 
Biljetter 275 kr, köps på Cornelis Vreeswijk Museet eller via ticnet.se 
http://www.cornelis.se  

 

http://www.playhouseteater.se/�
mailto:biljetter@subtopia.se�
http://www.subtopia.se/�
http://www.cornelis.se/�


 
Foto: Fredrik Johansson 

NÄR JAG VAR LITEN- nästan alltid glad! 
Dockteatern Tittut 
En härlig betraktelse av barndomens stora frågor. Suggestiva bilder, lek och allvar, spänning 
och komik med mycket musik och sång. 
Från 2 år. 
http://www.dockteaterntittut.se  

 

 

Ruths bok av Mario Diament  
alias TEATERN 
Onsdag till lördag kl. 19.00 hela november. 
 
Ruths bok är en föreställning om förintelsens konsekvenser, men framför allt ett varmt och 
starkt kvinnoporträtt: Ruths liv nystas upp och berättas med ett filmiskt grepp där förintelsen 
ligger som en underton genom berättelsen. Föreställningen tar upp ämnen som rotlöshet, 
exil och försoning, allt detta till levande klezmermusik.  
 
"Ett besök i källarvalven på aliasteatern i höst rekommenderas." Folkbladet 
"I den vackert filmiskt flätade berättelsen finns en värme som smeker sorgen likt Pedro 
Almodóvars 'Allt om min mamma' " DN 
 
Alla biljetter bokade via mejl får 50 kr rabatt. Ordpris: 200 kr. Bilj. & info: 08- 32 82 90 
aliasteatern@comhem.se 
http://www.aliasteatern.com  

 

 

Två nya premiärer i november 
Teater Brunnsgatan Fyra 
I november presenterar vi två nya föreställningar på  
Teater Brunnsgatan Fyra. Först ut är countrymusikalen "Songs from the Swedish Badlands" 
av och med Kristina Lugn, Niko Röhlcke, Lennart Jähkel och Hannu Kiviaho. Föreställningen 
har premiär måndagen den 16/11 kl 19.00 och spelas sedan 23, 30/11 och 7/12. 
 
Den 27/11 kl 19.00 och 28/11 21.30 spelas "Sonjas ansikte" ett musikaliskt porträtt av Sonja 
Åkesson med Mirja Burlin och Fabian Kallerdahl.  

 

 
Foto: José Figueroa 

Fyra pjäser för barn 
Teater Pero 
presenterar under november fyra fantastiska pjäser: 
Jamen Benny, Ensamma krigare, Uppfinnaren och Julfrossa. 
Vår senaste produktion Uppfinnaren är en musikalisk berätteriskröna om pojken som hade 
fler liv än en katt. En föreställning som även den har fått lysande recensioner.  
 
"...lekande, musikalisk fars med några nävar sanning på toppen. /.../ det är oemotståndligt 
roligt /.../" DN 
"Adolphe jammar helt gudomligt" SvD 
 
Uppfinnaren spelas 18 -20 november kl 09.30 och 10.50 
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Foto: Studiefrämjandet i Stockholm 

Författaraftnar på Studiefrämjandet 
Studiefrämjandet i Stockholm 
Från och med i höst har vi glädjen att i samarbete med Norstedts Förlag, Bokförlaget Arena 
och Ica Bokförlag presentera ett antal författare och deras nyutgivna böcker. Ta med dina 
vänner och kom och lyssna på inspirerande föreläsningar. Kanske kan det bli starten till en 
bokcirkel? Kostnad 75 kr per författarafton.  
 
Tors 5/11 kl 18.30. Rune Kalf-Hansens ekologiska kök  
Matlagning ska vara roligt, lustfyllt och enkelt. I sin kokbok utgår han från säsongens färska 
ekologiska råvaror och visar hur otroligt goda de kan bli om de tillagas med omsorg. 
Kvällens föreläsare bjuder även på provsmak. Boken finns till försäljning under kvällen! I 
samarbete med Norstedts Förlag. 
 
Varmt välkomna! 
http://www.studieframjandet.se/Public/stockholm/utbud/Skrivarkurser.aspx  

 

 
Foto: Olle Sundberg 

Barnens Kulturhus 21 nov! 
Kulturdirekt Stockholm 
Kom och besök oss 21 november när det är dags för Barnens kulturhus! Hela Kulturhuset 
kommer fyllas av aktiviteter för barn kl 11-17, fri entré! Några av Kulturdirekts medlemmar 
kommer alla spela upp axplock ur aktuella föreställningar i Galleri K1. Se hemsidan för 
fullständigt program. Varmt välkomna! 
 
Kl 12+14 Zebradans utdrag ur Kapten Kenny och piraterna, från 6år, ca 15 minuter + Utdrag 
ur Sprätt Hönskabaret. 
Kl 13.00 Teater Pero: Harald hittar hem, fr. 7år, 45 min. 
Kl 14.30 Teater Tre Trailer Filippo & Krokodilen, 5-9 år 15-20 min.  
Kl 15 Turteatern visar en bit ur: Viola och Cinnober, från 6 år, 20 min. 
Kl 15-17 Dockteatern Tittut kommer vara på plats vid vår disk. 
http://www.kulturdirekt.se  

 

 

Nio pjäser på Unga Klara 
ABF Stockholm 
Måndag 16 november 
Suzanne Osten, regissör och professor i regi vid Dramatiska institutet presenterar sin bok 
Nio pjäser på Unga Klara, ett urval av de 75 uppsättningar som spelats på Unga Klara åren 
1975-2009. Ett samtal om Ostens möten med texter kring ett barndomsbegrepp och ett 
försök att ringa in den svenska samtiden. 
 
Kl 18.00, ABF-huset.  
http://www.abfstockholm.se  

 

 
Foto: Mats Bäcker 

Pärlfiskarna förlängs till och med nyår! 
Folkoperan 
Underbar musik med fantasiska körpartier och fina sångarinsatser har fått publiken att 
strömma till kväll efter kväll. Det fina gensvaret gör att Folkoperan förlänger Bizets 
Pärlfiskarna till och med 31 december 2009. Biljettsläpp för den nya spelperioden är 
onsdagen den 4 november kl 12. 
 
Ta med familj, vänner och arbetskollegor och upplev Georges Bizets musikaliska pärlor på 
Folkoperan i advents- och jultid. Eller varför inte fira nyårsafton på Folkoperan? 
http://folkoperan.se/forestallningar/parlfiskarna  
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Foto: Birkagården 

Blomsterfesten.se 
Birkagården 
Sagoverkstad för barn från 3 till 7 år. I Elsa Beskows sagoverkstad får barnen göra sina 
egna sagor med utgångspunkt i Elsa Beskows fantasirika sagovärld. Barnen leker fram sina 
egna sagor i form av utklädning, eget berättande men också med hjälp av traditionellt 
sagoberättande av ”Elsa Beskow” själv.  
 
Ring och boka din förskolegrupp på 0761-41 40 44 
 
Öppetider: Måndag 8-12, torsdag och fredag 8-13. 
 
 
http://www.blomsterfesten.se  

 

 

Premiär av Fröken Julie 6 november 
Teater Giljotin 
På fredag den 6 november är det premiär för Strindbergs pjäs Fröken Julie på Teater 
Giljotin. Boka eller köp biljetter på Teater Giljotins hemsida www.teatergiljotin.se redan idag! 
 
"Hon kanske inte vet vad hon gjorde, men hon vet att det var något som hon gjorde som 
gjorde att han gjorde vad han gjorde: med henne." 
 
Regi: Isa Aouifia 
Medverkande: Malin Morgan, Isa Aouifia 
http://www.teatergiljotin.se/pages.asp?r_id=49897  

 

 

KONSERTPROGRAM  
Nalen 
6/11 Winston+Nora - WINSTON släpper sin debut-EP ”Action!”. Support är singer 
songwritern Nora. 
 
7,14,21,28/11 Nalen Jazz Corner - En riktig jazzklubb där spontanitet, spelglädje och sväng 
kommer i första hand!  
 
16/11 Tower Of Power - Ljuva ballader, R&B, funk och disco. 
 
18/11 Dead Prez+Mohammed Ali - Legendariska Dead Prez kommer till Sverige igen och 
besöker Nalen. 
 
28/11 Danskväll på Nalen- En klassisk Nalenkväll är för alla som gillar musik från swing och 
jazz till rock'n'roll och pop. 
 
4/12 Child in Time och Ol' Elmer All Stars - Child in Time lirar den bästa 70-talsrock medans 
Ol’ Elmer All Stars ger dig en svulstig show med 80-tals rock. 
http://www.nalen.com  

 

 
Foto: Viktor Rahmqvist 

Moderna Dansteatern c/o Turteatern 
Moderna Dansteatern c/o 
Hoppalappa - Postfolki Tanzi Teatern 
Var: Turteatern, Kärrtorp 
När: 19 – 21 november 19.00 
 
Humoristiskt, underbart och helt suveränt eller som gruppen själva uttrycker det hela: 
Award winning, lying, stealing, cheating and self-deception! 
 
Hoppalappa är en ständigt skiftande och föränderlig improvisationsföreställning som tar 
avstamp i tre dansares oinsatta fantasier och klichéer om folklore och landsbygdsliv. De tre 
improvisatörerna Bronja Novak Lindblad, Göteborg, Susanne Martin, Berlin och Katarina 
Eriksson, San Fransisco, experimenterar med mötet mellan traditionell folklig kultur och 
nutida improvisationskultur och sätter gamla traditioner vi aldrig har haft i nytt ljus! 
http://www.modernadansteatern.se  
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Teaterfestival för alla barn och familjer! 
Teater Tre 
5-24 november utbryter Festival Vulkan på Teater Tre. Tre veckor teaterfestival fyllda av 
föreställningar, seminarium, internationellt gästspel och överraskningar, för alla över 6 
månader. 
 
I november fylls Teater Tre till brädden av goda berättelser. De turnerande föreställningarna 
Sailor & Pekka, Klä på Klä av, Filippo & krokodilen, Bubbla, Den gamle mannen & valen och 
HalliHallå samlas nu för att under november visas på hemmascenen på Rosenlundsgatan 
12. Det bjuds även på internationellt gästspel. Teater Refleksions (DK) prisbelönade och 
omskrivna uppsättning av Farvel hr Muffin får Sverigepremiär. Biljetter köper du på 
www.teatertre.se.  
 
Varmt välkommen!  
http://www.teatertre.se  

 

 
Foto: Anders Rudolfsson 

Friteatern på Bristol 24 nov och 3, 4, 5 dec! 
Friteatern 
Vanligtvis rullar Friteaterns turnébussar på vägar runt om hela vårt avlånga land, men då 
och då stannar de till vid vår hemmascen Bristol i Sundbyberg. 
 
Den 24 nov blir det "Musik, Skrönor och dumheter" - allt i en salig blandning framfört på 
djupaste allvar med en och annan räv skymtande bakom öronen. Kl 12.00 en 
lunchföreställning då vi bjuder på lunchbaguette och kl 19.00 en helaftonsföreställning med 
paus då det finns fika. 
 
Den 3, 4, och 5 dec kl 19.00 är det sedan dags för den varma och härligt skrattretande 
helaftonsföreställningen "Soliga hälsningar till er alla!" I pausen finns det kaffe och bulle. 
 
Biljetter: bristol@friteatern.se, 08-564 884 20 
Pris: 150 kr, studerande 75 kr 
http://www.friteatern.se  

 

 
Foto: Mikael Silkeberg 

Viola och Cinnober PREMIÄR 14 november 
Turteatern 
VIOLA + CINNOBER = SANT 
 
Viola och Cinnober är en pjäs om en stor förkrossande kärlek som sveper allt med sig - hur 
hela världen kan bli alldeles ny, gnistrande och vacker.  
 
Av Melanie Peter Översättning & Regi Annika Silkeberg Medverkande Erik Holmström & 
Therese Stenshäll Produktion Brigaden och Turteatern 
Premiär 14 november kl 15 på Turteatern för alla från 6 år 
Spelas: ons – fre 18 nov – 11 de kl 10 & lör 21 nov – 12 dec kl 13 På Turteatern, 
Kärrtorpsplan 14 
 
http://turteatern.se/Play.aspx?PlayID=53  

 

 
Foto: Pantomimteatern 

Kropposkopet – knasigt och kärleksfullt för de små 
Pantomimteatern 
– Kropposkopet blir som en knasig och kärleksfull värld där allt är möjligt att leka, säger 
regissören Ika Nord.  
 
Föreställningen handlar om två clowninspirerande figurer som kallar sig Ditten och Datten 
och som leker med sina tankar och rörelser.  
 
– Ditten och Datten fattar inte så bra alla gånger. Så är det med clowner, förklarar Ika. Vi 
känner igen oss och samtidigt tycker vi att vi är så himla mycket smartare i jämförelse. Vi 
känner ömhet inför clownen. Det blir kärleksfullt.  
 
Spelas den 3-14 nov för barn 3-5 år. 
Tis-tor kl 9.30 & 10.45 (förbokas) 
Fre kl 10.45 
Lör kl 13.00 
 
http://www.pantomimteatern.se  
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Foto: Intercult 

Äntligen! GLORIOUS DEATH till Stockholm 23-30 nov 
Intercult 
Dritëro Kasapi (Idé och regi) i samarbete med Mia Törnqvist (manus) blandar teater, video 
och musik i denna enaktare som spelas på en bar. "Den fascinerande, rörliga berättelsen 
biter sig fast i tankarna", "Subtiliteterna i regissörens metod är verkligen extraordinära: ett 
väldigt gripande stycke", är några av pressrösterna.  
 
Europas framtid och åldrande speglas i Glorias liv. Hennes livsberättelse vävs samman av 
personliga videointervjuer och den Istanbulbaserade kontratenoren Nuri Harun Ates 
tolkningar från Purcell till Billie Holiday. Vi möter sonen, systern, älskaren, den unga vännen 
och den kinesiska barägaren.  
 
Spelas 23-30/11 på Restaurang Babajan på Södermalm. 
http://www.intercult.se/gloriousdeath/  

 

 
Foto: Mats Bäcker 

Se GöteborgsOperans Balett i storslagen dansteater 
Dansens Hus 
Kom till Dansens Hus mitt i centrala Stockholm och upplev det klassiska dramat om Oidipus 
i mardrömslik dansteater. Pulshöjande, storslagen koreografi varvas med talad dialog när 
koreografen Wim Vandekeybus och GöteborgsOperans Balett bjuder på kritikerrosad dans.  
 
”Världsklass, missa inte!” DN  
http://www.dansenshus.se/templates/Project____2649.aspx  

 

Vill du inte längre ha nyhetsbrevet? Du kan avregistrera dig här  
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